

PROGRAMUL ECO - SCHOOLS

Școala joacă un rol major în educația privind mediul înconjurător, fiind spațiul unde elevii se formează ca viitori cetățeni care să-și asume responsabilitatea impactului vieții personale asupra vieții celor din jur. Ei trebuie sensibilizați astfel încât să înțeleagă problematica mediului, să se implice, să-și asume responsabilități, să meargă mai departe convinși că orice pas este important. Trebuie să parcurgă traseul de la teorie la convingere și acțiune conștientă.

Pentru a induce aceste schimbări în comportamentul elevilor trebuie să fim consecvenți, iar activitățile să fie proiectate sistematic, pentru o perioadă lungă de timp. În același timp, abordarea problematicii mediului trebuie să se realizeze la toate nivelurile, sinergic, atât în domeniul curriculumului, dar mai ales în cadrul activităților educative extracurriculare, spațiu aplicativ ce permite transferul cunoștințelor, abilităților, competențelor în situații concrete de viață.

Obiectivul general al programului este conștientizarea elevilor față de educația pentru mediu în contextul dezvoltării durabile, formarea personalității copilului, formarea de atitudini și valori în raport cu mediul. Prin acțiunile proiectate, dorim în primul rând schimbarea mentalității privind ocrotirea naturii, privind necesitatea gestionării deșeurilor și eficiența valorificării acestora, implicațiile păstrării unui mediu curat față de sănătatea proprie și a celor din jur.

Pornind de la obiectivul asumat - ***conștientizarea elevilor față de educația pentru mediu în contextul dezvoltării durabile, formarea de atitudini și valori în raport cu mediul***, sperăm că elevii noștri își vor dezvolta competențele legate de:

- ✓ păstrarea curățeniei în școală, în zona în care locuiesc, în parcurile din oraș;
- ✓ militarea pentru sensibilizarea prietenilor, colegilor de joacă în păstrarea curățeniei orașului;
- ✓ sortarea deșeurilor și implicit sprijinirea comunității locale în gestionarea acestora;
- ✓ folosirea materialelor biodegradabile;
- ✓ adoptarea unui comportament ce vizează educația antreprenorială (dezvoltarea spiritului de economie).

Derularea pe bază de proiect a activităților educative cu caracter ecologic și mai ales derularea proiectului pe mai mulți ani, asigură o abordare sinergică a problematicii mediului, determină implicarea elevilor, cadrelor didactice, părinților, reprezentanților comunității locale în scopul formării unor atitudini pozitive față de mediu, pe termen lung. Elevii trebuie să

conștientizeze că problema, abordată an de an, este de maximă importanță și în acest fel, comportamentul lor **trebuie** să se schimbe.

Valorile pe care dorim să le promovăm prin derularea programului pot fi sintetizate în câteva declarații care să constituie modele de bună practică pentru toți elevii școlii. Dintre aceste valori selectate, dorim să ne realizăm proiectul în jurul unei idei pe care să o transformăm într-un cod de conduită pentru toată comunitatea școlară:

SĂNĂTATEA MEDIULUI ESTE SĂNĂTATEA MEA!